

葵青區分區委員會報告

葵涌(中南)分區委員會會議撮要

葵涌中南分區委員會第五次會議於 2013 年 5 月 30 日舉行，並討論下列事項：

1. 簡介葵青區社區重點項目

由葵青民政事務助理專員及葵青區議會社區健康主任向委員介紹葵青區社區重點項目的內容，並就委員的提問作出回應。

2. 嘉翠園治安事宜

近期有兩宗劫案於嘉翠園發生，有委員詢問警方有否加強巡邏。此外，有委員亦要求警方建議嘉翠園業主立案法團加強照明。警方表示已加強巡邏及會作出跟進。

3. 葵芳智芳街衛生事宜

有委員表示智芳街店舖時常於晚上棄置垃圾於地上及使地面十分濕滑及骯髒。因此，希望食環署安排非辦公時間進行清洗。食環署表示會作出跟進。

4. 荔灣花園側通往荔景山路的石級晾曬衣物事宜

有委員表示於荔灣花園側通往荔景山路的石級經常有居民晾曬衣物，並希望加大附近不准晾曬的告示牌。食環署表示會作出跟進。

5. 公開屢次拒絕接受公屋單位分配個案資料事宜

有委員希望了解屢次拒絕接受公屋單位分配個案資料。房屋署會嘗試向有關負責單位反映及作出跟進。

6. 華荔邨喜荔樓衛生事宜

有委員表示近來許多新移民遷入華荔邨喜荔樓，並使環境不太衛生，希望房屋署提醒他們注意衛生。房屋署表示會作出跟進。

葵涌(東北)分區委員會會議撮要

葵涌(東北)分區委員會第五次會議於 2013 年 5 月 23 日舉行，並討論下列事項：

1. 簡介葵青區社區重點項目

由葵青民政事務助理專員及葵青區議會社區健康主任向委員介紹葵青區社區重點項目的內容，並就委員的提問作出回應。

2. 建議安捷街遊樂場增設廁所

康樂文化事務署報告現就上述事宜展開諮詢工作，並表示會繼續跟進此事。

3. 石蔭路地下商舖佔用行人路

有委員於會上提出有石蔭路地下商舖經常在路面上落貨物，嚴重影響途人過路，食物環境衛生署表示會跟進。

葵涌(西)分區委員會會議撮要

葵涌(西)分區委員會第五次會議於 2013 年 5 月 29 日舉行，並討論下列事項：

1. 簡介葵青區社區重點項目

由葵青民政事務助理專員及葵青區議會社區健康主任向委員介紹葵青區社區重點項目的內容，並就委員的提問作出回應。

2. 要求在月海灣和葵盛西邨之間葵聯路的斑馬線轉成紅綠燈

運輸署表示曾作過路行人及車流實地觀察，確認現時提供的斑馬線是配合現有車流及人流的適當設施。為提升該處道路安全，運輸署準備加置提醒駕駛人士 '慢駛' 的地面標記和交通標誌。

3. 光輝圍光輝大廈外電單車停泊問題

運輸署不認同新安排對商舖造成負面影響。根據視察所得，電單車和其他車輛一樣，只是間歇性出入泊位，沒有明顯地造成環境滋擾。基於資源上的限制，該署不能在短期內對光輝圍作類似先前的大規模諮詢以及將一年前才完成的工程再作改動。委員不盡認同光輝圍的交通有所改善，希望運輸署能繼續密切留意該區的交通及滋擾情況，當情況惡化應作出適當的改善。

4. 要求於葵盛圍高盛臺對面行人路加裝防撞欄杆及另覓大型車輛考驗地點

運輸署表示該段行人路能充裕應付行人的流量之餘，闊度卻是有限，若要加置欄杆便需要加闊行人路。由於早前落實李一諤紀念學校門外通往葵孝街的行人路段擴闊一米的方案已耗用(透過收窄行車道所釋出的)空間，將對面行人路一併擴闊的可行性有限。儘管如此，運輸署會繼續關注該處的行人安全情況。委員理解該段路面的限制，至於運輸署答允擴闊由李一諤紀念學校門至葵孝街的行人路段，委員希望運輸署能盡快開展工程，以提供一安全路段供小學生及居民使用，並要求運輸署提供該項工程的時間表以供參考。

5. 禾塘咀街通往葵涌邨的樓梯側樹木被鋸走

路政署回覆指在禾塘咀街通往葵涌邨的樓梯(百步梯)側斜坡上發現有樹木枯萎，有倒塌危險，故鋸走枯樹並已在原址重新種植樹苗。

6. 葵涌邨百、合葵樓對出的消防閘前移

運輸署表示目前的消防閘設置在房署範圍內，將會諮詢房署可否同意將該閘移前至行人路。但房屋署代表表示，現行的消防閘是根據設計指引及消防條例所設置的，如將上述消防閘前移，

其路段便會是路政署的管轄範圍。因此，就上述建議，運輸署應諮詢路政署的意見。有委員表示，現時該處的交通情況十分混亂，特別是在早上時段，違例泊車及車輛掉頭的情況十分嚴重。為顧及行人的安全，委員期望運輸署能儘快諮詢路政署的意見。

7. 專線小巴 89 號系列分段收費及服務問題

運輸署表示營辦商表示小巴第 89 號系列最近出現司機短缺問題。署方已敦促營辦商全力增加司機，以減少對乘客造成不便。署方亦促請營辦商盡快更新車頂燈箱的小巴路線資料及加強留意調較分段車資的事宜，將繼續密切跟進。委員關注 89 號小巴於晚上時段在荃灣小巴總站候車往葵盛常常出現人龍，有服務不足之嫌，希望運輸署繼續跟進。

8. 「2012-2014 年度葵涌(西)分區委員會活動工作小組」報告

葵涌（西）分區癸巳年新春聯歡已於 2013 年 2 月 27 日假彩龍皇宮粵菜以下午茶聚形式舉行。當日筵開 29 席，約共三百多位街坊參與該活動。席間設幸運抽獎，眾多街坊濟濟一堂，盡興一個下午，氣氛熱鬧，反應良好。今年本會繼續與葵青安全社區及健康城市合辦“安健屋邨計劃 – 預防三高社康日”，將訂於 2013 年 10 月 12 日上午於大窩口社區會堂舉行，希望各委員到時踴躍參與。

青衣(東北)分區委員會會議撮要

青衣(東北)分區委員會第五次會議於 2013 年 5 月 7 日舉行，並討論下列事項：

1. 簡介葵青區社區重點項目

由葵青民政事務助理專員及葵青區議會社區健康主任向委員介紹葵青區社區重點項目的內容，並就委員的提問作出回應。

2. 長發邨的開口行車線事宜

房屋署報告指該署已向長發邨業主立案法團管理委員會(管

委會)重申法團成員及經理人需遵守地契及公契上所訂立的規則，亦提醒法團避免因違反地契和公契的規定而需要承擔法律責任。管委會於本年四月八日亦開始採取一些措施，包括將長發邨入口及青泰苑的一段近呂明才小學的靠左行車線的圍欄移走至另一邊靠右的行車線，即靠長發邨商場一邊，並全日開放近亮發樓和俊發樓的消防閘。另外，房屋署已建議長發邨管理公司將社區會堂對出的圍欄移走，並改用雪糕桶代替。有委員希望房屋署可以跟進長發邨內單程路的行車標誌事宜。

3. 2013-2014 年度青衣(東北)分區日活動

委員一致通過譚惠珍議員, MH 為分區活動籌備工作小組的主委，以及沿用去年活動籌備小組的成員名單。

4. 其他事項

有委員分別就青衣公園內桃花不盛開、斜坡雜草叢生、白鴿糞便、牙鷹洲花園鼠患、蚊患等問題，要求有關政府部門跟進。

青衣(西南)分區委員會會議撮要

青衣(西南)分區委員會第五次會議於 2013 年 5 月 16 日舉行，並討論下列事項：

1. 社區重點項目計劃

由葵青民政事務助理專員及葵青區議會社區健康主任向委員介紹葵青區社區重點項目的內容，並就委員的提問作出回應。

2. 葵青區社區會堂/中心活動室開放作自修室使用

葵青民政事務處表示，為善用資源，由 2013 年 3 月 15 日起，葵青區的社區會堂及社區中心的活動室在沒有團體租用的時段時，會開放作自修室予公眾使用。

3. 建議長康邨康泰樓外的座椅設置上蓋及增設健體設施

有委員建議長康邨康泰樓外的座椅設置上蓋及增設健體設施。有關加建上蓋的意見，房屋署表示由於牽涉地積比率的問題，工程師表示會盡力嘗試，但有關進程或會較費時。而有關增設健體設施，房屋署表示屋邨管理諮詢委員會每年均會獲得撥款，並會因應委員提出的意見而加建各種設施，並舉例去年在康平樓、康榮樓、康富樓及康華樓旁已增建新型兒童設施。來年亦會提議在數個地點增建伸展設施，實際情況會於數月後決定及加以安排。

4. 參觀香港國際機場

機場管理局感謝本區一直支持香港國際機場的發展，並對機場的運作提出寶貴意見，為與青衣社區建立更緊密的關係，該局因此邀請本會委員於 4 月 30 日參觀機場設施，包括機場中央控制中心及行李處理系統等。當日本會共有 16 位委員出席。

5. 「青衣(西南)分區日 2013」活動

本會轄下的分區日籌備委員會擬訂今年的分區日活動包括「青衣(西南)分區日旅行 2013」、「青衣(西南)分區日嘉年華 2013」及「青衣(西南)分區日粵劇欣賞會 2013」。分區日籌備委員會將負責籌辦「青衣(西南)分區日嘉年華 2013」及「青衣(西南)分區日粵劇欣賞會 2013」。而「青衣(西南)分區日旅行 2013」則交由社區活動小組負責。

葵青民政事務處
二零一三年七月